

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,

тел. 354-75-60, 354-75-61

4 июля 2023 года

***Состоялось двадцать третье заседание
Законодательного Собрания Свердловской области***

На очередном двадцать третьем заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 27 вопросов повестки дня, приняты 11 областных законов.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с церемонии принесения присяги депутатом Законодательного Собрания Свердловской области.

«21 июня текущего года постановлением Избирательной комиссии Свердловской области вакантный депутатский мандат депутата Законодательного Собрания Свердловской области передан Ершову Михаилу Павловичу, зарегистрированному кандидату в составе зарегистрированного списка кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области, выдвинутого избирательным объединением Свердловское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия». В соответствии с Законом «О статусе и депутатской деятельности депутатов Законодательного Собрания Свердловской области» и Регламентом Законодательного Собрания Свердловской области депутат приносит присягу и подписывает именной лист с текстом присяги», – подчеркнула, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

После принесения присяги Михаилу Ершову вручили удостоверение и нагрудный знак депутата Законодательного Собрания Свердловской области.

«Поздравляем вас, Михаил Павлович! Желаем успехов в депутатской деятельности!», – отметила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

Депутаты одобрили внесение изменений в пункт 2 постановления Законодательного Собрания Свердловской области от 08.10.2021-ПЗС «О составе комитета Законодательного Собрания Свердловской области по региональной политике и развитию местного самоуправления», включив Михаила Ершова в состав этого комитета.

Парламентарии рассмотрели вопрос о назначении на должности мировых судей Свердловской области. Областной парламент постановил назначить на должности мировых судей восемь кандидатур.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Стратегию социально-экономического развития Свердловской области на 2016 – 2030 годы».

Необходимость корректировки документа связана с обеспечением соответствия Стратегии приоритетам, целям и задачам, определенным в Указах Президента Российской Федерации, а также с уточнением формулировок и значений ожидаемых результатов Стратегии-2030 в соответствии с формулировками и значениями показателей, предусмотренными для Свердловской области в Едином плане по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и на плановый период до 2030 года.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

«На заседании мы рассмотрели законопроект «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина. – Прогноз по доходам областного бюджета на 2023 год предлагается увеличить на 28,2 миллиарда рублей. На такую же сумму – 28,2 миллиарда рублей – будет увеличен прогноз по расходам. Основания для такого решения дает рост поступлений по налогу на прибыль

организаций за первый квартал 2023 года. В результате уточненный прогноз по доходам областного бюджета на 2023 год составит 382,6 миллиарда рублей, по расходам – 402,2 миллиарда рублей.

На финансовую поддержку учреждений здравоохранения дополнительно предусмотрено 906,9 миллиона рублей. Еще миллиард рублей планируется дополнительно направить на закупку препаратов для противоопухолевой лекарственной терапии, необходимой больным с онкологическими заболеваниями.

На повышение зарплат различных категорий бюджетников и увеличение социальных выплат дополнительно предусмотрено 10 миллиардов рублей

Поступление дополнительных доходов в областной бюджет позволяет выделять средства на многие направления первоочередного финансирования, обозначенные депутатами в постановлении Законодательного Собрания, утвержденном в декабре прошлого года в ходе принятия закона об областном бюджете в третьем чтении. В первую очередь, речь идет о социальных вопросах».

На дорожное хозяйство расходы увеличиваются на 4,3 миллиарда рублей.

На сферу строительства и развитие инфраструктуры региона расходы увеличены на 3,3 миллиарда рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – на 1,4 миллиарда рублей. Средства будут направлены на строительство школы в Серове, детсада в селе Косулино Белоярского района, на строительство нового здания гимназии № 40 в Екатеринбурге. На реконструкцию здания терапевтического корпуса Верхнепышминской центральной городской больницы запланированы 500 миллионов рублей. На обеспечение жильем детей-сирот предусмотрены 100 миллионов рублей.

На сферу энергетики и жилищно-коммунального хозяйства расходы увеличены на 730 миллионов рублей, в том числе предусмотрены средства на создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Запланировано предоставление местным бюджетам межбюджетного трансферта 350 миллионов рублей на содействие в организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения, водоотведения, снабжения населения топливом.

В сфере спорта и физической культуры расходы увеличены на 461 миллион рублей.

На комплексное развитие сельских территорий будут направлены 186 миллионов рублей в рамках реализации федерального проекта «Современный облик сельских территорий».

Изменениями в бюджет запланированы 17,2 миллиона рублей на создание транспортного приложения Единой социальной карты.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

«Разработка законопроекта обусловлена необходимостью, в частности, уточнения прогноза поступления налоговых и неналоговых доходов, учета в доходах и расходах изменения объема безвозмездных поступлений от негосударственных организаций.

Речь идет об увеличении основных характеристик бюджета Фонда по доходам на 80,66 миллиона рублей, по расходам – на 73,2 миллиона рублей. Таким образом, доходы Фонда возросли до 77,86 миллиарда рублей, а расходы – до 78,2 миллиарда рублей.

Большая часть дополнительных средств (67,2 миллиона рублей) пойдет на софинансирование расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медперсонала», – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций».

Внесены изменения, предусматривающие, что предоставление льготы по налогу на имущество организаций осуществляется в отношении имущества участников приоритетного инвестиционного проекта Свердловской области по новому строительству, созданного и поставленного на баланс в качестве основных средств в течение срока реализации приоритетного инвестиционного проекта.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «О Правительстве Свердловской области».

В связи с внесением изменений в федеральное законодательство компетенция Правительства Свердловской области дополнена полномочиями по утверждению порядка предоставления льготного проезда по платным автомобильным дорогам общего пользования

регионального или межмуниципального значения, установлению порядка согласования вероятного вреда в части правильности определения величин, составляющих вероятный вред при аварии гидротехнического сооружения. Кроме этого, из компетенции Правительства Свердловской области исключается полномочие по определению размера вреда, причиняемого тяжеловесным транспортным средством в случае движения указанного транспортного средства по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального значения. Также скорректированы отдельные полномочия Правительства Свердловской области в сфере охраны окружающей среды и природопользования, а также в сфере безопасности населения.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области».

«Этот законопроект предусматривает расширение перечня категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи на территории нашего региона, – прокомментировала один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Перечень дополняется лицами, вынужденными покинуть место жительства на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и прибывшими в Свердловскую область, а также членами их семей.

Кроме того, перечень случаев оказания бесплатной юридической помощи исполнительными органами госвласти Свердловской области и подведомственными им учреждениями в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера дополняется новым случаем – защита прав и законных интересов детей-инвалидов.

Внесение таких изменений в региональный закон позволит повысить уровень социальной защищенности семей, воспитывающих детей-инвалидов, а также граждан, прибывших на Средний Урал из Донбасса, Запорожской и Херсонской областей».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 1 Закона Свердловской области «О технопарках в Свердловской области» и Закон Свердловской области «Об отдельных вопросах реализации в Свердловской области промышленной политики Российской Федерации».

Федеральными законами законодательно закрепляется определение понятия «технопарк в сфере высоких технологий» в целях разграничения таких технопарков с индустриальными парками и промышленными технопарками, а также обеспечения возможности применения к ним мер стимулирования. Предлагается скорректировать положение закона «О технопарках в Свердловской области», определяющего круг отношений, на которые не распространяется действие этого закона. Кроме того, областной закон «Об отдельных вопросах реализации в Свердловской области промышленной политики Российской Федерации» предложено дополнить положениями, связанными с применением мер стимулирования к управляющим компаниям технопарков в сфере высоких технологий для осуществления ими научно-технической деятельности, инновационной деятельности, а также деятельности в сфере информационных технологий в целях обеспечения производства промышленной продукции и выведения на рынок новых продуктов и технологий.

Депутаты приняли в трех чтениях закон Свердловской области «Об утверждении заключения Соглашения между Правительством Свердловской области (Российская Федерация) и хокимиятом Ферганской области (Республика Узбекистан) о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, социально-гуманитарной и иных сферах».

«Это законодательная инициатива Губернатора Свердловской области Евгения Владимировича Куйвашева, – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина. – Необходимость принятия регионального закона обусловлена подписанием 24 апреля 2023 года Соглашения между Правительством Свердловской области (Российская Федерация) и хокимиятом Ферганской области (Республика Узбекистан) о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, социально-гуманитарной и иных сферах.

Принятие закона позволит создать основу для расширения дальнейших взаимовыгодных контактов между двумя регионами».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «О ветеранах труда Свердловской области».

«Проект регионального закона подготовлен в целях распространения требования о необходимой продолжительности трудового (страхового) стажа на всех лиц, которым страховая пенсия

по старости в соответствии с федеральным законом назначена досрочно, а не только на мужчин, которым страховая пенсия по старости назначена ранее достижения возраста 60 лет, и женщин, которым страховая пенсия по старости назначена ранее достижения возраста 55 лет,— прокомментировала один из авторов этой законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.— Напомню, в действующей сейчас редакции закона одним из условий присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области» является наличие трудового стажа, учитываемого в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях» для назначения страховой пенсии: не менее 35 лет для мужчин, которым страховая пенсия по старости в соответствии с федеральным законом назначена ранее достижения возраста 60 лет; не менее 30 лет для женщин, которым страховая пенсия по старости в соответствии с федеральным законом назначена ранее достижения возраста 55 лет.

Принятие изменений в закон «О ветеранах труда Свердловской области» позволит повысить степень социальной защищенности отдельных категорий граждан – тех, кто, имея необходимый трудовой стаж, вышел на пенсию досрочно».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особо охраняемых природных территориях областного и местного значения в Свердловской области».

Законопроект предусматривает приведение областного закона в соответствие с федеральным законодательством. Во-первых, вносятся изменения используемой терминологии. Во-вторых, устанавливаются положения, регулирующие туризм на особо охраняемых природных территориях (ООПТ).

Предусматривается, что организация туризма на ООПТ областного и местного значения осуществляется, соответственно, органами исполнительной власти региона и органами местного самоуправления. Компетенция вышеуказанных органов дополняется полномочиями по утверждению правил организации и осуществления туризма и порядка расчета предельно допустимой рекреационной емкости ООПТ для туризма.

Законопроектом предусматривается, что управление дендрологическими парками и ботаническими садами областного значения осуществляется также государственными научными организациями и государственными вузами.

Устанавливается, что на территориях лесных парков, государственных природных заказников и памятников природы областного значения Правительством Свердловской области могут быть выделены природоохранные, рекреационные, агрохозяйственные и иные функциональные зоны, включая зоны охраны историко-культурных комплексов и объектов.

Также скорректированы положения, определяющие особенности создания лесных парков, в том числе предусмотрено, какие сведения должны содержаться в положении о лесном парке.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 3 и 13 Закона Свердловской области «Об охране окружающей среды на территории Свердловской области».

Проект закона направлен на корректировку используемой терминологии и подготовлен в целях приведения областного закона в соответствие с новеллами федерального законодательства.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты одобрили изменения, внесенные в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

В целях реализации социально-значимых проектов, в том числе в целях сохранения объектов культурного наследия регионального значения предусмотрены субсидия «Фонду губернаторских программ Свердловской области» в размере 199,5 млн рублей. Кроме того, запланированы бюджетные инвестиции в размере 56 млн рублей на приобретение в государственную собственность Свердловской области объектов недвижимого имущества в целях размещения Государственного архива административных органов Свердловской области. Также учтены расходы в виде добровольного имущественного взноса за счет средств областного бюджета в имущество Уральского фонда поддержки студенчества «Кампус» в размере 10 тыс. рублей.

Парламентарии рассмотрели вопрос об исполнении закона Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области» в части формирования системы и организации спортивной подготовки в Свердловской области.

Рассматриваемый областной закон приведен в соответствие с Федеральным законом № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». Федеральный закон № 127-ФЗ был принят во исполнение перечней поручений Президента РФ, закон вступил в силу с 1 января 2023 года и предусматривает переходный период.

Соответствующие изменения были внесены в областной закон о физической культуре и спорте. На региональном уровне были приняты изменения, уточнившие терминологию, закрепившие полномочия органов госвласти и органов местного самоуправления при формировании системы спортивной подготовки, определено законодательное обеспечение перевода организаций, осуществляющих спортивную подготовку, в образовательные организации, а участников спортивной подготовки – в обучающихся и педагогических работников, добавлена статья 12 «Система и организация спортивной подготовки», вступившая в силу с 1 января 2023 года.

Приказом областного министерства физической культуры и спорта утвержден региональный план мероприятий по реализации новых норм. Также мероприятия реализуются в рамках программы развития детско-юношеского спорта в Свердловской области до 2030 года и межотраслевой программы развития школьного спорта в регионе до 2024 года.

Внедрение федеральных стандартов спортивной подготовки позволило нормативно закрепить требования к условиям реализации программ спортподготовки, в том числе к кадрам, материально-технической базе и инфраструктуре организаций, участием лиц, проходящих и осуществляющих спортивную подготовку в официальных спортивных соревнованиях, а также сформировать региональную модель подготовки спортивного резерва, основанную на межведомственном и межуровневом взаимодействии.

В настоящее время оргструктуру системы подготовки спортивного резерва в Свердловской области составляют 155 организаций, из них 4 Центра спортивной подготовки, Училище олимпийского резерва № 1, 14 детско-юношеских спортивных школ, 110 спортивных школ (в том числе спортивно-адаптивная школа), 21 спортивная школа олимпийского резерва (в том числе, спортивно-адаптивная школа паралимпийского и сурдоолимпийского резерва), 5 других организаций, реализующих дополнительные образовательные программы спортивной подготовки.

В рамках данной структуры 136 организаций реализуют дополнительные образовательные программы спортивной подготовки

по нормам федеральных стандартов, 14 организаций (ДЮСШ) – предлагают только дополнительные общеразвивающие программы в сфере физической культуры и спорта.

В регионе за пять месяцев нынешнего года количество занимающихся по программам спортивной подготовки увеличилось на 12 130 человек.

Общая численность тренеров и тренеров-преподавателей в организациях, участвующих в спортивной подготовке, составляет 2858 человек.

На реализацию программы спортивной подготовки в соответствии с требованиями федеральных стандартов из областного бюджета в прошлом году было выделено 4 млрд 455 млн рублей, из них по муниципальным организациям – 3 млрд 191 млн рублей, по государственным организациям – свыше 1 млрд 264 млн рублей. С 2018 года общий объем финансирования на реализацию программ спортивной подготовки вырос в 2,5 раза, а в муниципальных учреждениях – более чем в 3 раза.

Парламентарии рассмотрели вопрос об исполнении Закона Свердловской области «О почетном звании Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области».

Звание «Почетный гражданин Свердловской области» может быть присвоено гражданам РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства независимо от места их проживания. Допускается присвоение почетного звания посмертно. Для почетных граждан установлена мера социальной поддержки – выплата ежемесячного пособия. Кроме того, в случае смерти лица, которому присвоено почетное звание, вдове (вдовцу) выплачивается ежемесячное пособие. Всего за время действия закона почетное звание было присвоено 90 гражданам. По состоянию на 1 апреля 2023 года количество лиц, которым присвоено почетное звание, составило 50 человек, из них 44 человека получают ежемесячное пособие, 6 человек за выплатой пособия не обращались. С 2020 по 2022 год на рассмотрение Губернатора Свердловской области внесено 21 представление к присвоению почетного звания, в результате рассмотрения которых 12 гражданам было присвоено почетное звание, а по 9 представлениям принято решение о невозможности присвоения почетного звания.

Депутаты рассмотрели вопрос об исполнении закона Свердловской области «О знаке отличия Свердловской области «За

заслуги перед Свердловской областью».

Награждение знаком отличия производится последовательно от III степени до I степени, при этом награждение знаком отличия II степени одного и того же лица допускается не ранее чем через 3 года после его награждения знаком отличия III степени, а награждение знаком отличия I степени – не ранее чем через 5 лет после его награждения знаком отличия II степени. В порядке исключения допускается награждение знаком отличия II степени лиц, не награжденных знаком отличия III степени, при наличии у них особых заслуг. По состоянию на 25 мая 2023 года внесено 56 представлений к награждению знаком отличия, в результате рассмотрения которых знаком отличия I степени награждены 3 человека, II степени – 7 человек, III степени – 25 человек.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «О государственных информационных системах Свердловской области».

В целях реализации предложения Законодательного Собрания о продолжении работы по формированию и развитию единой информационно-коммуникационной инфраструктуры Свердловской области Минцифры Свердловской области ведется работа по развитию ИТ-инфраструктуры центра обработки данных Правительства Свердловской области. В рамках реализации 1 этапа создания центра разработана необходимая проектная документация и подведены инженерные сети. На сегодняшний день в центре размещены 4 сервера, принадлежащие Министерству транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области. В связи с недопустимостью использования органами госвласти иностранных цифровых решений осуществляется переход на отечественное программное и аппаратное обеспечение. Протестировано отечественное программное обеспечение почтовых коммуникационных платформ, а также операционных систем российского производства на базе операционной системы Linux. Внедрена отечественная система видеоконференц-связи Vinteo и облачная платформа Контур.Толк, разработанная СКБ.Контур. Ведутся работы по импортозамещению компонентов информационных систем, эксплуатируемых органами государственной власти Свердловской области, а также органами местного самоуправления муниципальных образований. В настоящее время доля отечественного программного обеспечения в части антивирусной защиты, средств проведения видео-конференц-связи, справочно-

правовой системы, средств криптографической защиты информации, системы электронного документооборота в государственных учреждениях Свердловской области составляет 100%. Доля использования отечественных почтовых сервисов в Свердловской области составляет 60%. Депутаты отмечают, что предложения, содержащиеся в рассматриваемом постановлении, Правительством Свердловской области выполнены.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «Об особо охраняемых природных территориях областного и местного значения в Свердловской области».

В соответствии с национальным проектом «Экология» в рамках регионального проекта «Сохранение биологического разнообразия и развитие экологического туризма в Свердловской области» проводятся мероприятия по увеличению площади и, соответственно, доли особо охраняемых природных территорий (ООПТ) областного значения. Так, до 2024 года запланировано увеличение площади ООПТ областного значения путем расширения границ двух ООПТ и создания двух новых особо охраняемых природных территорий. В настоящее время ведутся подготовительные работы по созданию еще двух ООПТ областного значения: природного парка «Уфимское плато» площадью 32,5 тыс. га и природного парка «Палкино» площадью 5,4 тыс. га.

Депутаты поддерживают принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральный закон «О защите конкуренции» (внесен сенаторами Российской Федерации Матвиенко В.И., Кутеповым А.В.).

В настоящее время федеральное законодательство содержит норму о ликвидации и реорганизации государственных и муниципальных унитарных предприятий, осуществляющих деятельность на конкурентных рынках, до 1 января 2025 года. Указанная норма закона не учитывает негативных последствий ухода унитарных предприятий с социально-значимых рынков, на которых отсутствуют частные предприятия. Ликвидация унитарных предприятий в социально-значимых сферах может повлечь за собой социальную напряженность и ухудшение качества жизни граждан.

Предлагается продлить срок действия нормы о ликвидации унитарных предприятий до 1 января 2030 года.

Депутаты поддержали предложение администрации городского округа Богданович о присвоении наименования «Билейский Рыбопитомник» сельскому населенному пункту – деревне, входящей в состав административно-территориальной единицы Свердловской области «Богдановичский район».

Парламентарии внесли изменения в пункт 20 Положения о комитете Законодательного Собрания Свердловской области по региональной политике и развитию местного самоуправления, утвержденного постановлением Законодательного Собрания Свердловской области от 17.11.2021 № 152-ПЗС.

В связи с принятием изменений в постановление Законодательного Собрания Свердловской «О Почетном знаке «Золотой знак Законодательного Собрания Свердловской области» к компетенции комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления отнесено рассмотрение представления к награждению Почетным знаком. Поэтому необходимо внести изменения в Положение о комитете.

Депутаты одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой и Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.

Парламентарии приняли решение о досрочном прекращении полномочий депутата Законодательного Собрания Свердловской области Коробейникова Н.П. по семейным обстоятельствам на основании письменного заявления депутата.

В заключение заседания состоялось награждение победителей конкурса представительных органов муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, посвященного Дню местного самоуправления, проведенного в 2023 году.